

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Szubotica, 1926 HÉTFŐ május 17.

137. szám

Kéj jelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon: Kiadói hivatal 8-58 Szerkesztő-ég 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadói hivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)

Uzunovics miniszterelnök tárgyalásai Davidovics Ljubával

Koncentració-s kormány a demokrata-párt és a muzulmánok bevonásával — de Radics nélkül — A miniszterelnök hat tárgyat ajánlott fel az ellenzéknek — Davidovics azt követeli, hogy Uzunovics a korrupció elleni törvényjavaslatot terjessze a parlament elé

A Radics-párt együtt akar dolgozni a radikálisokkal

Becgradból jelentik: A kibontakozási tárgyalásokat Uzunovics miniszterelnök már szombaton este megkezdte. A miniszterelnök szombat késő éjszaka

Trifunovics Misa közoktatásiügyi miniszter lakásán találkozott Davidovics Ljubával,

akivel lehető tanácskozást folytatott. A politikai körökben nagy feltűnést keltő találkozás vasárnap megismétlődött.

Davidovics Ljuba vasárnap délután megjelent a miniszterelnökségen és hosszasan tárgyalt Uzunovics miniszterelnökkel.

A miniszterelnök segítő távozó Davidovics az újságíróknak kijelentette, hogy

Uzunovics konkrét ajánlatot tett, ő azonban egyelőre nem döntött, mert még nem látja tisztán a célokat.

— Most — folytatta nyilatkozatát Davidovics — a demokrata klub ülésére megyek és a klub véleménye alapján adok választ a miniszterelnöknek. Egyébként megbízok Uzunovicsban, akit komoly és korrekt embernek ismerek.

Uzunovics nem hajlandó együtt dolgozni Radics Istvánnal és Radics Pavleval

Uzunovics miniszterelnök vasárnap délelőtt kilenc órakor rövid kihallgatáson jelent meg Ölel-ségénél. Az audiencia után a miniszterelnök összehívta a radikális párti minisztereket, akikkel hosszán tanácskozott. A miniszterelnökségen ugyanekkor megjelent

Pucelj földművelésügyi miniszter és Preca Radics-párti képviselő.

akik Uzunovicsal folytattak megbeszélést. A miniszterelnök a miniszterek távozása után fogadta a sajtó képviselőit, akik előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Ma reggel magamhoz kérttem a kormány radikális párti tagjait és megbeszéltem, hogy a mostani válságból milyen kivetítő utat találhatnánk. A tárgyalások alatt megjelentek nálam Pucelj földművelésügyi miniszter

T Ijesen megbízható forrásból a Bács-megyei Napló munkatársa megtudta, hogy

Uzunovics miniszterelnök Davidovicsal való tárgyalásai során három tárgyat a Davidovics és muzulmánpártoknak, három tárgyat pedig a Radics-pártnak ajánlott fel.

Radics-párti miniszterek Krajacs Iván, Supčina Benjamin és Nikics Ilija.

Davidovics Ljuba azt kívánta Uzunovicstól, hogy terjessze a parlament elé a korrupcióról szóló törvényjavaslatot.

Uzunovics kijelentette, hogy ilyen törvényjavaslat sehol Európában még nem volt és

a korrupciós-javaslatot azért sem lehet benyújtani, mert ez az ország külföldi tekintélyét rontaná.

Davidovics Ljuba a tárgyalások során azt a kívánságát is kifejezte, hogy Jovanovics Ljubakubját is vonják be a koncentració-s kabinetbe.

Uzunovics a leghatározottabban kijelentette, hogy szó sem lehet a Jovanovics trakció tagjairól

és Preca horvát parasztpárti képviselő, akik átadták nekem a Radics-klub határozatát. Ez a határozat azt akarja bizonyítani, hogy a péntek éjszakai szavazás utójdonképen nem jelent bizalmatlanságot a kormányt szemben, az csupán félreértésnek volt a következménye Pucelj és Preca urak kijelentették előttem, hogy

a Radics-párt folytatni akarja a megegyezés politikáját és együtt akar tovább dolgozni a radikális párttal

És megmondtam nekik, hogy a radikális klubban nagy az elégedetlenség, mert Radics részéről a nyilvánosság előtt olyan nyilatkozatok hangzottak el, melyek nem felelnek meg az igazságnak.

Az együttműködést ilyen körülmények között nem lehet tovább folytatni a Radics-párttal.

melyben nem a logszerencsésebb

befolyások érvényesülnek. Az urak fölvetették egy esetleges újabb kollaboráció tervét, én azonban kijelenttem, hogy

nekem személyesen nehéz lenne együtt dolgozni Radics István és Radics Pavle urakkal.

Radics István tényleg azt mondta, hogy folytatni kell a megegyezés politikáját, ugyanezen azonban Radics István azt állította, hogy a horvát parasztpárt határozatát a korrupció kérdésében nem bemutatták. A horvát parasztpárt a tegnapi meghozott rezolúciójában különben arra az álláspontra helyezkedett, mint a melyet a radikális part foglalt el a korrupció kérdésében, vagyis elfogadta a napirendre való áttérést

Pucelj és Preca kijelentették erre, hogy kötelességüknek tartják ezen felvilágosítani arról, hogy a határozatot valóban átadták egy Radics-párti miniszternek azzal, hogy mutassa be nekem.

„Sokat dolgoztunk, de keveset végeztünk“

A demokrata klub délután összehívta és este fél kilenc óráig tanácskozott. Az ülés után a klub megbízásból

Kumanudi megjelent Uzunovicsnál, akivel hosszasan tárgyalt.

Kumanudi a tárgyalásról nem volt hajlandó nyilatkozni.

Uzunovics miniszterelnök Kumanudival tanácskozás után újból audiencián jelent meg Ölel-ségénél.

Uzunovics kihallgatása előtt a kö-

Hivatalos jelentés a Jovanovics-klub megalakulásáról

A radikális pártból kilépett képviselők, akik Jovanovics Ljuba inökléte alatt külön parlament klubot alakítottak, a különválásról vasárnap hivatalos jelentést adtak ki.

Az új klub tagjai azzal indokolták a kilépésüket, hogy a radikális párt a korrupciós javaslatok tárgyalására olyan szónokokat jelölt ki, akik nem foglaltak elég éleves állást a korrupció ellen, valamint a korrupció ügyében nem tartott a part klubülést,

Ez a Radics-párti miniszter azonban nem tudom milyen okból, elmulasztotta a határozat bemutatását.

Nagyon sajnálom, hogy ilyen eset megtörténhetett, mert ez csak zavarja azt a politikát, melyet megegyezés politikájának neveznek. Preca és Pucelj kijelentései nem nagy elégtételül szolgál, mert az én álláspontomat a közvélemény előtt helyes megvilágításba helyezi. Távozásuk alatt megkérdeztem tőlem, hogy mit tárgyaltam Davidovics Ljubával, mire én azt feleltem nekik, hogy kérdezzék ezt meg magától Davidovics Ljubától.

A déli órákban Uzunovics másfélórás kihallgatáson jelent meg a királynál.

Davidovics tanácskozása Koro eccel

Davidovics Ljuba vasárnap délelőtt hosszasan tárgyalt Koroseccel. A tanácskozásról Davidovics em nyilatkozott.

Korosec azonban kijelentette, hogy szó lehet olyan kormányról, amelyben résztvenne valamennyi olyan ellenzéki párt, amely elismeri a vidovdáni alkotmányt.

Davidovics Ljuba a délután folyamán Jovanovics Ljubával is folytatott megbeszélést. Ezt megelőzőleg a

demokrata-párt vezére az ellenzéki blokk vezetőivel Koroseccel és Spáhóval folytatott újból tanácskozást.

A tárgyalások eredményéről semmi hír nem szivárgott ki.

vetkezőket mondta az újságíróknak:

— Semmi érdekes újság nincs. Ma sokat dolgoztunk, de keveset végeztünk.

Mikor Uzunovics az udvartól visszatért a miniszterelnökségre, az esti órákban

újból fölkereste a miniszterelnökölt Pucelj és Preca

akkikkel Uzunovics hosszán tanácskozott. A tanácskozások részletei azonban nem ismeretesek.

holott azt megígérték a képviselőknek.

— Mindezek az események arra indítottak bennünket — végzi a jelentés — hogy a radikális pártból kilépünk.

Jovanovics Ljuba egy külön levelet intézett a radikális párt-hoz. A

levelben Jovanovics kifejté, hogy a május 2-ika óta lelétszódó események után nem tarthatja magát tovább a radikális-párt tagjának.

A radikális párt lemondásra szólította fel a Jovanovics-klub tagjait

A radikális párt központi klubja vasárnap az ország valamennyi radikális kerületi pártszervezetéhez köriratot intézett, amelyben közli a Jovanovics-fele klub megalkadását és az új klub tagjainak névsorát.

A radikális klub körirata ezenkívül bejelenti, hogy

főszólította a kilépett képviselőket mandátumalkról való lemondásra.

Nincsićs a királynál

Nincsićs külügyminiszter vasárnap délután kihallgatáson jelent meg a királynál. A külügyminiszter kihallgatásának részleteiről semmi sem szivárgott ki.

A demokrata-párt népgyűlése Kikindán

Csurogon és Zvablján tartott népgyűlést a Davidovics-párt

Kikindáról jelentik: A demokrata-párt vasárnapra hirdetett kikindai népgyűlést Davidovics Ljuba pártelnök nélkül tartották meg, aki a politikai helyzetre való tekintettel Beogradban maradt.

A kikindai népgyűlésre dr. Setjerov Szlavkó, Kujundzics és Trajkovics képviselők jelentek meg. A népgyűlésen nemcsak Kikindáról és környékéről, hanem Bánát csaknem valamennyi községéből jelentek meg kiküldöttek. A gyűlés szónokait, a megjelent képviselőket több mint háromezer ember hallgatta végig.

A szónokok foglalkoztak a politikai helyzettel, erősen támadták a korrupciót és éles hangon bírálták az igazságtalan vajdasági adórendszert.

Pesics Dragutin volt építészeti miniszter, dr. Radoszlávlevics képviselő és Szávics Mirkó noviszádi lapizterkesztő ugyancsak vasárnap népes demokrata népgyűléseket tartottak Csurogon, Zvablján és Gyurgyevón. Ezenkívül útközből rögtönzött szónoklatokat tartottak híveiknek Temerinben és Goszpodincén.

A szuboticaí turf

A Lelbach-istálló győzelmei a Kralj Alekszandar lovaregylet löversenyén

Nagyszámú közönség előtt zajlott le vasárnap délután a szuboticaí „Kralj Alekszandar” lovaregylet löversenye. A turfon megjelentek a város előkelőségei, a hatóságok képviselői és számos beogradi vendég. A verseny óriási szélviharban kezdődött, öt óra felé pedig megereedt az eső.

Az első futam volt a gardák versenye (táv. 1500 méter). 1. Rufus (Bacsics-istálló) lovagolta a tulajdonos. 2. Fe hó (Petrekanić-istálló) lovagolta a tulajdonos. 3. Vima (Szkenderovics-istálló) lovagolta a tulajdonos.

A második futam volt a tolivérek versenye (táv. 1800 méter). Indult öt ló. Bejötték: 1. Gyöngyharmat (Lelbach-istálló) lovagolta Katona. 2. Ternó (Lelbach-istálló). 3. Estifény (Lelbach-istálló).

A harmadik futam félvérűek versenye (táv. 1500 méter). Indult három ló. Bejötték: 1. Fényes (Lelbach-istálló) lovagolta Katona. 2. Kohinoor (Lelbach-istálló). 3. Pompadur (Petrekan cs-istálló).

A negyedik futam tiszti gátverseny (táv. 2600 méter). Indult öt ló. Befutott öt ló. Befutottak: 1. Sonna (Kosztics-istálló) lovagolta Gyurgyev. 2. Mira (Arsenovics-istálló). 3. Alosa (Arsenovics-istálló).

Az ötödik futam kétfogatu ügetőverseny (táv. 4000 méter). Indult öt fogat. Befutottak: 1. Binat—Cézár (Sztantics-istálló). 2. Kacér—Ciprus (Romics-istálló). 3. Manai—Pati (Sztantics-istálló).

Titokzatos gyilkosság Beogradban

Véres holttest az uccasarkon

Beogradból jelentik: Rendkívül titokzatos bűntény felderítése foglalkoztatja a beogradi rendőrséget.

A rendőrségnek vasárnap az esti órákban jelentették, hogy a Mackensievucca sarkán egy férfi holtteste hever, akit minden valószínűség szerint meggyilkoltak. A detektívek nyomban kíséreltek a helyszínre, ahol mintegy ötvenéves férfi holttestét találták a közvezetén. A holttest feje teljesen szét

volt roncsolva, agyveje kilocsant, mintha valaki halapáccsal zúzta volna szét. A meggyilkolt zsebeiben iratokat találtak, amelyekből sikerült megállapítani személyazonosságát. Az áldozat Obradovics Milenko, akit gyilkosai eddig még ismeretlen körülmények között tettek el láb alól.

A rendőrség a bestiális gyilkosok felkutatására széleskörű nyomozást indított.

A dalmáciai községi választásokon a Radics-párt kapta a legtöbb szavazatot

A választás végeredménye még nem ismeretes

Splitből jelentik: Dalmáciában vasárnap folytak le a községi választások, amelyeken a szavazatok rendkívül megoszlottak. A választási eredmények eddig a következő városokban ismeretesek.

Splitben: 10 kommunista, 8 föderalista, 5 független demokrata, 1 klerikális, 7 horvát parasztpárti és 10 polgári blokkista.

Sibenikben: 20 Radics-párti, 17 polgári blokkista, 4 klerikális.

Koórban: 7 Radics-párti, 1 mun-

kaspárti, 1 független polgári párti, 6 radikális.

Dubrovnikban: 3 demokrata, 2 egyesült paraszt-munkaspárti, 7 radikális, 1 független demokrata, 3 független horvátpárti.

Makacsztában: 5 független demokrata, 4 klerikális, 5 demokrata, 2 kommunista, 15 Radics-párti, 2 radikális.

A választásokon a Radics-párt kapta a legtöbb szavazatot, de előretört a független demokrata párt is.

Óriási tüzvész pusztított Kumán bánati községben

Tizennégy ház leégett

Beckerekéről jelentik: A vajdasági szélvihar áldozata lett Kumán bánati község.

A faluban tűz keletkezett, amely oly gyorsan elharapózott, hogy a kivonult tűzoltók és katonaság sem tudott segítséget nyújtani.

A tüzvész reggel 9 órakor kezdődött Mucselnov Luka házában nyári konyhájában. A ház csakhamar lángborult. A szél elvitte a lángokat mindenfelé és a falu legellenkezőbb pontjain egymásután gyulladtak ki a házak. A községben

irtózatos pánik keletkezett. Az emberek jajveszékelve rohantak az utcákon, de mentésről szó sem lehetett.

A tüzről táviratilag értesítették Krisztics Vászta beckereki alispánt, aki intézkedett, hogy tűzoltók és katonaság vonjon ki a községbe.

A tűz csak a késő esti órákban szűnt meg. Ekkorra már tizennégy ház teljesen leégett. A tűz martaléka lett igen sok állat, gabona és egyéb áru.

A lakosság az éjszakát a szabad ég alatt töltötte. A hatóságok a tüzről távirati jelentést küldtek a belügyminiszteriumnak is.

A kárt még pontosan nem lehetett megállapítani.

A szombori karmeliták ünnepe

A pápai nuncius Szomborban

Szomborból jelentik: A karmelita-rend által rendezett ünnepek vasárnap programszerűen folytak le: délelőtt tíz órakor a karmeliták templomában ünnepi főpapi mise volt, melyet Pellegrinetti pápai nuncius maga celebrált. A helybeli papság tíz órakor a templom ajtóiban ünnepélyesen fogadta a pápai nunciust, ki a noviszádi templomi ének-kar által intonált „Ecce Sacerdos” egyházi ének hangjai mellett vonult be a zuffólasig megtöltött templomba. Az ünnepi főpapi misén Rodics Rafael beogradi érsek, Budanovics Lajos szuboticaí apostoli adminisztrátor, Richterics Simon zagrebi kanonok, Rajics Balázs szuboticaí, Márton Matyas sztarakanizsa pápai prelátusok, Fátih Ferenc noviszádi apátplébános, a szombori és környékből papság és a karmelita atyák segédkeztek Pellegrinetti pápai nunciussal. A főpapi mise alatt a noviszádi templomi ének-kar Fike hatalmas kompozíciójú ünnepi miséjét adta elő kiváló precizitással. A mise közben szentelte fel Pellegrinetti nuncius a kis Szent Teréz szobrot. A misét a szokásos főpapi áldás fejezte be.

A karmelita rendház nagytermében

délben zártkörű bankett volt Pellegrinetti nuncius tiszteletére, melyen a hatóságok részéről megjelent Petrovics Milivoj főispán, Rajics Svetisláv alispán, Tomics György dr. polgármester, Eremin György főkapitány, a katonaság részéről Raketics Milorád ezredes, helyőrségi parancsnok, Jankulov Vlada görögkeleti esperes, Ikics Jován görögkeleti plébános, P. Meneorisan Gábor noviszádi örmény apát, Turszki Zsigmond dr. katolikus hitközségi elnök, Bosnyák Antal és Matarics János hitközségi vezető tagok. Az ünnepi banketten elsőnek Rodics Rafael köszöntötte fel a szombori karmelitákat, kik Szent Teréz szenttéavatásának évfordulóján a szép egyházi ünnepeket rendezték. Eután Pellegrinetti pápai nuncius szólalt fel, ki szerb nyelven örömeinek adott kifejezést, hogy Szomborba ellátogathatott és köszönetét fejezte ki a karmelita atyáknak. Petrovics Milivoj főispán meleg szavakkal üdvözölte a magyar egyházi méltóságokat betöltő pápai nunciust, aki Szombor városát megtisztelte látogatásával.

A délután folyamán Pellegrinetti nuncius Petrovics Milivoj főispánnak, Rajics

Svetisláv alispánnak, Tomics György dr. polgármesternek, Jankulov Vlada görögkeleti esperesnek és Turszki Zsigmond dr. hitközségi elnöknek visszatadta a látogatást. Este a Szloboda szálló szépen díszített nagytermében a város adott a pápai nuncius tiszteletére bankettet.

Megalakult az új lengyel kormány Pilsudszky a hadügyminiszter

Varsóból jelentik: Az új lengyel kormány Bartel Kazimir elnöklété alatt megalakult.

A hadügyminisztérium vezetését Pilsudszky vette át.

A kormány az alkotmány alapján áll és addig marad a helyén, míg az új köztársasági elnököt meg nem választják.

A nemzetgyűlést rövidesen összehívják.

Zalesky külügyminiszter kijelentette az újságírók előtt, hogy az ország külpolitikája nem fog változni.

Orkányszerű szélvihar pusztított a Vajdaságban

Kéményeket és háztetőket sodort magával a szél

Vasárnap az egész Vajdaságban óriási szélvihar dühöngött. Az orkányszerű vihar különösen a Dunán éreztette hatását, úgyhogy a hajózást be is szüntették a veszélyeztetett vonalakon. A Pétervárad és Noviszad közötti gőzkompjáratot beszüntették. A Dinubius sportegyletnek a Duna vizén levő klubházát felborította a vihar és az épületet a kivonult tűzoltóság mentette meg az ártól. A város több helyén háztetőket és kéményeket sodort magával a szél.

Beckerekéről és Szomborból hasonló jelentések érkeztek a szélviharról. A Tiszán, Szentá közeliében, két halászbarkát felfordított az orkán.

Szivszélhűdés érte a Városi kávéházban

Egy bécsi kereskedelmi utazó hirtelen halála

A szuboticaí Városi kávéházban vasárnap délután hirtelen meghalt Lázár Jakab hatvannégy éves kereskedő, a bécsi Hacker Mör-cég utazója.

Lázár, aki környezetének már a kora délutáni órákban is panaszkodott, hogy rosszul érzi magát, kiment a kávéház egyik mellékhelyiségébe. Néhány perccel később a helyiség ajtaja kicsapódott és a szerencsétlen ember végigterült a padlón. A közelben ülő vendégek felugrottak helyükről és segítségére siettek. Csakhamar odaért a kávéházban tartózkodó dr. Majdanovics ezredorvos is, aki megvizsgálva a földön heverő embert, megállapította róla, hogy *hirtelt*. Nyomban értesítették a rendőrséget, ahonnan Csipurdu ügyeletes rendőrkapitány intézkedett a holttest elszállítására felől.

Lázár halálát szívszélhűdés okozta.

ENGLESKI MAGAZIN

főlkja Beograd, Vuka Karadžića 18.

Mértékosztály legfinomabb férfiruhákra Fehérnemű mérték után

Különlegesség: köz angol ústerek, raglanok, eredeti „Burberry's” esőköpeny Sportruházati különlegességek 3310

Marx a dezinált német kancellár

A centrum és a néppárt hajlandók kisebbségi kormányt is támogatni

Berlinből jelentik: Az egész vasárnap politikai tárgyalásokkal telt el. A centrum és a néppárt elhatározta, hogy hajlandók a kisebbségi kormányt is támogatni.

A pártvezérek együttesen felkérték Marxot, hogy vállalja a kormányalakítást.

Marx délelőtt megjelent Hindenburg

köztársasági elnöknel, akinek bejelentette, hogy a pártok bizalma alapján hajlandó a kibontakozási tárgyalásokat megkezdeni.

Hindenburg erre hivatalosan birodalmi kancellárrá dezinálta Marxot,

aki nyomban megkezdte a tárgyalásokat a pártvezérekkel.

Föbelötte magát

a szubotici munkáspénztár egyik tisztviselője

Anyagi gondok elől akart a halálba menekülni Öngyilkossági kísérlet egy külvárosi kocsmában

Szubotica egyik külvárosi kocsmájában vasárnap este véres esemény játszódott le.

A szubotici munkásbiztosító-pénztár egyik tisztviselője öngyilkossági szándékból föbelötte magát.

Vasárnap este kilenc óra tájban értesítették a VI. körű rendőrlaktányát, hogy Stöiger József Magyarországra utazás céljából egy intelligens külsejű férfit öngyilkosságot követelt el. A rendőrlaktányról nyomban kiszálltak a helyszínre, ahol

az életunt ember vérző fejével, eszméletlenül hevert az egyik kocsmái asztal tövében és kezében még görcsösen szorongatta revolverét.

A rendőrség elsősorban az öngyilkost jelölt személyazonosságát igyekezett megállapítani. Csakhamar kiderült, hogy az öngyilkos

Terzin Márknak hívják, harminnyolc éves, szubotici munkásbiztosító-pénztári tisztviselő.

Időközben megérkeztek a mentők is, akik a súlyosan megsebesült embernek első segélyt adtak, majd beszállították a kórházba. Az orvosi vizsgálat során megállapították, hogy

a revolvergolyó a jobb szem

alatt iródott a koponyába és életveszélyes sérülést okozott. Terzin a kórházban eszméletére tért, de az orvosok érdeklődésére csupán annyit mondott, hogy

tettét életuntségéből követte el.

A rendőrség ezalatt a helyszínen folytatta a nyomozást az öngyilkossági kísérlet részleteinek kiderítésére. A kocsmában tartózkodó szemtanúk elmondották, hogy Terzin az esti órákban kissé ittas állapotban tért be a kocsmába, ahol bort kért. Rendkívül idegesen viselkedett, ami azonban senkinek sem tűnt fel. Kilenc óra tájban

egyszerre csak revolverdörrenés riasztotta fel a kocsmavendégeit,

akik ijedten ugráltak fel az asztaloktól. Az első pillanatban, a sűrű löpőrüstől semmit sem lehetett látni, amikor azonban Terzin asztala felé futottak, látták, hogy mi történt.

Terzin Márk hat hónappal ezelőtt került a munkásbiztosító pénztárhoz. Az utóbbi időben tisztviselőtársai előtt

többször panaszkodott arról, hogy súlyos anyagi gondjai vannak.

Néhány nap óta pedig feltűnően idegesen viselkedett hivatalában is. Valószínűleg tartják, hogy tettét is anyagi gondjai miatt követte el.

Hir György beismeri

hogy ő szerezte meg a szalvusz-konduktuszt a frankhamisitóknak

A frankpör hétfői tárgyalásán kihallgatták Bethlen miniszterelnököt is

Budapestről jelentik: Hir György nemzetgyűlési képviselő, aki szombaton éjszaka Gömbös Gyula lakásán vértüdülés következtében rosszul lett és eszméletét veszítette, vasárnap reggelre visszanyerte az eszméletét.

Az újságírók felkeresték az ágyban fekvő Hir Györgyöt, aki a franküggyel kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette előttük:

— A frankpörrel kapcsolatban fölmerült bennem is a kérdés, hogy beszéljek, vagy ne beszéljek, de végül is

elhatároztam, hogy beszélni fogok.

Friedrich azt vallotta, hogy a frankhamisitók részére én szereztem meg a szalvusz-konduktuszt. Minthogy a vallomást Windischgrätz is megerősítette,

semmi okom sincs, hogy megcáfoljam őket. Igaz, hogy én voltam az őszekötő a kormány és Windischgrätzek között.

Azok idején Mészáros Gyula ut-

ján léptem érintkezésbe Nádossyval. Én paraszt vagyok, én beszélhetek és én be fogom jelenteni a bíróságnak, hogy a vallomásomat igazoló dokumentumok a kezem között vannak.

1923 tavaszán kapcsolódtam bele a frankügybe. Bethlen autón magával vitt a Dunántúrra.

Üközben a miniszterelnöktől levelet kaptam. A levélben ez állott: Fontos és bizalmas.

Ez a levél, amelynek másolata is kezemben van, perdöntő fontossága.

A frankpör hétfői tárgyalásán egyébként sor kerül a többi tanúra: Bethlen miniszterelnök, Vass József népjóléti miniszter, Szigray gróf, Pallavicini örgróf kihallgatására. A bíróság kedden valószínűleg befejezi a bizonyítási eljárást, szerdán vagy csütörtökön a perbeszédre kerül a sor és szombaton, lezáróbb idő hétfőn kihirdetik az ítéletet a frankpörben.

HIREK

— **Pánics polgármester győzött a kanizsai választáson.** Kanizsáról jelentik: Hetek óta tartó lázas agitáció előzte meg a kanizsai radikális párt vasárnapi választását. A kanizsai radikális pártban ugyanis két frakció áll szemben egymással. Az egyik frakció élén Pánics Antal kanizsai polgármester áll, míg a másik frakciót Agbaba mérnök, Jeltics István és Apró András vezetik. A vezetőség újjáválasztása vasárnap történt meg a radikális párt a'apszabályainak értelmében. Az egyes körzetek megválasztják elnökeiket, akik aztán egymás között megválasztják a helyi pártelnököt. A szavazás meglepésszerűleg Pánics polgármester javára billentette a helyzetet. Az Agbaba—Jeltics-frakció kisebbségben maradt.

— **Orvosi világkongresszus Davosban a tüdővész leküzdésére.** Davosból jelentik: A davosi orvosszövetség augusztus 21—29-ig, a tüdőbetegség leküzdésére világkongresszust tart. A kongresszus keretén belül a különböző országok jönné tüdőgyógyászai fognak előadást tartani az eddigi eredményekről. Az előadások és a vita főproblémája az utóbbi évben állítólag igen jó eredménnyel végzett műtéli beavatkozások megvitatása lesz.

— **Pribicevics Szvetozár támadja Radics Istvánt.** Zagrebből jelentik: Pribicevics Szvetozár vasárnap agitációs körutat tartott Horvátország szerb lakta vidékein. Nyolc községben tartott népgyűléseket, amelyekben élesen támadta a kormánypartokat és Radics Istvánt.

— **A noviszádi radikális-klub ülése.** Noviszádról jelentik: A noviszádi radikális-klub vasárnap délután dr. Ilics Brankó elnöklete alatt ülést tartott, amely rendkívül izgatott hangulatban folyt le. Az ülésen a legutóbbi vizsályokkal foglalkoztak és végül 32 szavazattal 8 ellenében Vujosevics Radovánt törölték a választmány tagjai sorából. A klub egyidejűleg bizalmat szavazott elnökének.

— **Eltörlik a kiutazási vizumot.** Genfből jelentik: A második utlevélkonferencia elfogadta a szakértőknek azt a véleményét, hogy a kiutazási vizumot töröljék el.

— **Házat vásárol a szubotici pénzügyigazgatóság.** A pénzügyminiszter Györgyevics Dragoszláv főispánt, Svabics Dragoszláv pénzügyigazgatót és a szombori mérnöki hivatal egy mérnökét delegálta a pénzügyigazgatóság részére vásárolandó házvásárlási bizottságba. A bizottság meg fogja tekinteni mindazokat a házakat, amelyeket a pénzügyigazgatóságnak megvétel céljából felajánlottak. A pénzügyigazgatóság semmi esetre sem kerül el Szuboticáról, mert a pénzügyminiszter a házvételhez szükséges pénzt már ki is utalta.

— **A vrsaci szőlőtermelők tiltakozó gyűlése.** Beeskerekéről jelentik: A vrsaci szőlőtermelők vasárnap népes gyűlést tartottak, amelyen tiltakoztak a borkivitel nehézségei ellen. A gyűlés elhatározta, hogy a szőlőtulajdonosok panaszait memorandumban terjesztik a kormány elé.

— **Kézrekerült katonaszökevények.** Pavlin Jena, Eminovics Imer és Redzsák Aris a szubotici gyalogezred kőzkatonái megszöktek ezredüktől, a vrsaci rendőrség azonban a katonaszökevényeket elfogta és visszazárlította Szubotica-ra. A katonák kihallgatásuk alkalmával azt vallották, hogy Albániába akartak szökni.

— **A spanyol diktátor szabályozza a bikaviadalokat.** Madridból jelentik: Primo de Rivera rendeletet adott ki, amelynek előreláthatólag nagy hatása lesz Spanyolországban. A rendelet ugyanis kimondja, hogy ezentúl a bikaviadalok alkalmával nem szabad a lovakat leszurni és a bikákat is csak lándzsával szabad megsebesíteni. Minthogy a bikaviadal még mindig legfontosabb szórakozása a spanyoloknak és a re'ezet lényegében érinti a viadal isfolyását, előreláthatólag az egész országban nagy izgalmat fog kelteni a rendelkezés.

— **Sorozatós betörések Vrbászban.** Vrbászról jelentik: Ismeretlen tettesek szombaton éjjel betörték Klein Frigyes üvegkereskedő lakására, ahonnan ezernyolcszáz dinár értékű árut elvittek. A betörők ugyanazon éjszaka betörték Lénárd Mihály fűszerkereskedő üzletébe is, ahonnan elvitték az üzlet kasszáját, amelyben mindössze százötven dinár volt. Az elszánt betörők ezután a szőlők közé mentek, ahol Hock János földműves lakására hatoltak be. A csendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

— **Halálozás.** Temesvárról jelentik: Oriási részvét mellett kísérték ki utolsó útjára Neuhold Pálné szül. Hollósy Máriát, Neuhold Pál ismert temesvári gyermekgyógyász nejét, aki életének 23-ik évében Temesvárott elhunyt. A megboldogultat férjén, édesanyján és 12 napos fiacskáján kívül Jugoszláviában is kiterjedt rokonság gyászolja, köztük Haraszthy Kálmán belacrkvai postafelügyelő, ki az elhunytban unokahugát veszítette el.

— **Leleplezték egy szélhámos orvost, aki fiatalító operációkat végzett Budapesten.** Budapestről jelentik: Nemes Nagy Zoltán budapesti orvos két héttel ezelőtt fiatalító operációt hajtott végre Budapesten. Az orvos azt állította, hogy évekig volt Voronoff asszisztense és ismeri a műtét minden csínját-bínját. Az újságírók külföldi kollégáik révén érdeklődtek Voronoffnál, aki kijelentette, hogy Nemes Nagy Zoltán sohasem dolgozott mellette és nem is ismeri személyesen. A leleplezés nagy szenzációt keltett Budapesten.

— **Dr. Hermann Károly külföldi tanulmányutjáról visszaérkezett és orvosi rendelését újra megkezdte.**

Lepedat 1 Jovanovic subotici cégénél vásárolt sorsjegyek közül május 15-iki sorsoláson a következő számok nyertek:

100 dinárt nyert: 13834 26534 87 31578 34364 103071. 400 dinárt nyert: 4070 22726 55 71 26516 35 75 27946 34329 42 36009 27 94 41010 20 12 70 84 43602 27 65 80 48224 69 50521 51212 23 57947 49 88 63103 15 77 88 67920 54 72930 32 62 73 86 73147 80032 81120 84817 97 85726 50 91 86414 78 86 87115 88917 35 89751 92455 97138 99814 36 73 100266 86 97 102619 55 71 103004 104966 105835 61 110868 99 112901 20 29 36 45 57 115628 118860 119008 39 58 80 119276 86 120009 20 43 124154 93 99 126231 46 72 127611 99 129438 130629 77 131349 132933 72 133680 134819 96 137909 99 139375 78 141821 142034 144930 145524 146020 34 147705 12 37 148004 49 71 92 149805

— **Halálos csónakszerencsétlenség a Dunán.** Budapestről jelentik: Vasárnap délután halálos csónakszerencsétlenség történt a Dunán. Szabó László Sándor, a budapesti magyar kereskedelmi bank főnökhelyettese és Zimmermann József MÁV. főtitkár egy összerakható gummicsonakot próbáltak ki. A csónak felborult és utasai a vízbe estek. Szabó László Sándor elmerült a hullámokban, míg Zimmermann nagy erőfeszítéssel partra uszott.

SPORT

A bajnokság utolsóelőtti fordulója

A Sand megverte a Verbászi SC-t, a Zsak győzött a Suboticei Sport ellen

Table with 2 columns: Team name and scores. Rows include Bácska, SAND, Szombori Sport, ZsAK.

Table with 2 columns: Team name and scores. Rows include Verbászi SC, Suboticei Sport, Amatőr, SMTC, Kulai SC.

Sand—Verbászi SC 6:2 (4:0)

A Sand-pályán erős szélben folyt le a mérkőzés, mely a suboticei csapatok biztos győzelmével végződött.

A szerepe a Sandnak kedvez: ő kapja a háta a szelet.

A verbásziak hiába erőlködnek, a hatalmas szél őrre az ő térfelükre tereli a labdát. A Sand csatársora állandóan a verbászi kapu előtt tanyázik.

Horváth éles lövése Hauslohner II.-ről a hálóba pattant.

A gól után történt, hogy Held és a verbászi szélső összekötek. A vendéglátékos alapon szájon boxolta Heldet, aki megelégedve a sportszerűségről, visszaadta a kölcsönt.

A következő percben újból Ördög teremtett jó alkalmat: a verbászi kapus a labda helyét szándékosan a Sand-hálóba rúgta meg.

A bíró kiállította a kapust és tizenegyest ítélt, melyet Horváth értékesített.

A verbásziak húzták az időt, hogy nagyobb gól nélkül uszák meg a veszedelemes félidőt. A pótkapus azonban a 40-ik percben mindenki nagy meglepetésére a hálóba lökte a labdát.

ZsAK—Suboticei Sport 4:1 (1:1)

A mérkőzés, mely szintén a Sand-pályán került eljövésre, a papírforma alapján jól el. A Sport Jágica nélkül, de Cebai nevű új centerháójával és a fiatal Szilágyi III. balösszekötővel állt ki.

A Sport játszott széllel az első félidőt.

A vezetést azonban a ZsAK szerezte meg. A 4-ik percben Roglics kitört és közelről védhetetlenül gólt lőtt.

A gótra a Sport heves és hosszantartó ostrommal válaszolt. A kék-fehér csapatok állandóan a ZsAK-háló előtt kombináltak, lövésről azonban megelégedettek. A 42-ik percben végre Csete neki-durálta magát, éles magas lövést küldött a vasutas-kapura.

Kirchenmayer elcsúszta a labdát, de az egyik védőjátékosal összeütközve a labda kiesett a kezéből és a meglepett hátrvédők mellett lassan begyűrűl a sarokba.

ésére Horváth elő padszolt egy lapos lövést.

A gyors Sand-összekötő az ajándék labdát perze belőtte.

A szünet után a Verbász kapta a háta a hatalmas szelet, de sehogysem tudta jól kihasználni. A Sand viszont igen okosan lapos passzokkal operált és sikerült is neki fölényét továbbra is tartani. A 8-ik percben

Inotai átadását Haraszti élesen a balsarokba vágta.

A verbásziak csak elvéve támadtak veszélyesen, az akciót azonban könnyen akasztotta meg a Sand-védelem, mely pedig Beleszlant nélkülözte, aki a közepen sántikált és a csatároknak próbált segítségükre lenni. A 26-ik percben egy új verbászi roham mégis eredményre vezetett: egy baloldaltól centerezett labdát

a beütő Schmidt lövéses erővel a hálóba lökte.

Hullámzó mezőnyjáték következett. A 31-ik percben a büntetőn belül Weisz szabályosan szerezte Szépet, a bíró azonban

tizenegyest ítélt, melyből Szép megszerezte a második verbászi gólt.

A 40-ik perc hozta meg a mérkőzés legszebb jelenetét:

Ördög a létpályáról elindulva szép egyéni játékkal beállította a vég-eredményt.

A győztes csapatban a csatársor volt a legjobb. Kovács mintaszerűen dirigált és kivette részét a védőmunkából is. Haraszti a második félidőben a mezőny egyik legjobb embere volt. Némedt tulajdonsága vitte a kombinálást, lövéstudományát ezúttal nem mutatta be. Ördög nagyszerűen tartotta a verbászi jobboldalt. A közvetlen védelem kevés hibát csinált. A verbásziak közül szép és Kovács tűnt ki.

Szűcs bíró egy-két hibától eltekintve jól vezette a mérkőzést.

A szünet után a vasutasokat segítette a szél. A Sport a széllel szemben is többször támadott, de eredménytelenül. A ZsAK offenzívája nem volt elég tervszerű, a csatárok igen bizonytalanul mozogtak. A 28-ik percben

Csete egy holtbiztos gólképzetet hagyott kihasználatlanul.

A ZsAK a 34-ik percben kezdte meg a gólszeriát: Katrinka szabadrugása Vargács került, aki belőtte. A 38-ik percben

Takács II. beadását Renget oly szerencsétlenül próbálta a mezőnybe vágni, hogy a labda a saját hálója-ba pattant.

Az utolsó gólt a 43-ik percben újból Varga szerezte meg közvetlen közelről.

A győztes csapatban a védelem volt a jobb és megbízhatóbb. A Cvetkovics-Bencez hátrvédőpár ma a legjobb Suboticeán. A haltsorban a centerháji Budanovics volt a legeredményesebb, de a két szélső half is szorgalmasan dolgozott. A csatársorban Roglicsnek nem volt "jó há-

ja. Egyénileg Varga nyújtott legtöbbet. A csatársorból a két szélső: Csete és Szilágyi tűntek ki. A közvetlen védelem-

ben Roglics dolgozott legtöbbet. Horváczky Fábion kitűnően vezette a játékokat.

Szombori Sport—SzMTC 10:2 (5:1)

A vasasok néhány tartalékkal vették fel a küzdelmet, mert egy-két stand-játékosuk váratlanul cserében hagyta a csapatot és nem utaztak Somborba. A szombori Sport a tartalékos SzMTC-t, mindvégig fölényes játékkal győzte le.

Az első félidőben a Sport játszott szélel és szívós offenzívája már az első percben meghozta az első gólt: Kaics a labdát védhetetlenül küldte a hálóba. A 15-ik percben Sulyok visszapatant lö-

vését Popovics befejezte. Az SzMTC a 24-ik percben Barna II. révén érte első gólját, mire a Sport Kaics révén még két övvel válaszolt.

A második félidőben a Sport a szélel szemben is frontban maradt és egymásután lötte a gólokat az SzMTC hálóba: Popovics (3), Schwerc, Kaics és Siniosz. A suboticei csapat a 34-ik percben szerezte meg második gólját Barna II. révén. Mangh jól vezette a mérkőzést.

Szombori Amateur—Kulai SC 4:0 (2:0)

Bíró: Orcsics. A bajnokság két utolsó helyezettjének vasárnap találkozása biztos győzelmét hozott a fiatal erőkből álló szombori piros-fehéreknek. Ku'a vasárnap veresége végleg megpecsételte a csapat sorsát.

Az erős szélben induló mérkőzés! Ku'a kezd, de a szél ellenem sem tud a kulai csatársor felvonulni. Amatőr-félny mutatkozik a mezőnyben, mely a 10. percben eredményt hoz. Kragujevics átadja ával Háj megszöki és gólt (1:0). E után is az Amatőr van frontban, de a csatárok rontanak biztos helyzetekben. A 20. percben Kragujevics éles lövése hajszára a kapu felett süvit el. A 30. percben Jovic jobb-szélső biztos helyzetben két lépésről kapusba lö. Néhány kulai támadás után ismét a szél ellen játszó Amatőr ves-i át az irányítást. Az Amatőr három belső csatára Matarić centerhalf támogatásával szép kombinációkkal operál, de a lövésekben nincs szerencsájük. A 35. percben Kragujevics labdája a

felső kapufáról pattan vissza. Az utolsó percben Háj kiszökik, a kulai jobb hátrvéd handset vét, a megítélt tizenegyest Háj pontosan sarokba passzirozza (2:0).

A második félidő Amatőr támadásokkal kezdődik, de az Amatőr két szélső játékos mindent roml. A 3. percben Háj a tizenhá osról megszökik és öt méterről védhetetlenül behelyezi a labdát. Urakezdés után a kulaiak balszélsője Rozman vezet veszélyes támadást, de Klein támadás után az Amatőrök erős ostrom alá veszik a kulai kaput, de gól nem esik a 30. percig. Ekkor a bíró szabadrugást ítélt Kula ellen. Sziklai szabadrugását Kragujevics kapura lövi, a labda kapufáról visszapatant és nyolc méterről Háj gólt lö, melyel beállítja az eredményt. Az Amatőrben Háj, Mérei, Matarić és Belics center játszottak jól, Csillag mint hátrvéd sikeresen be-butált. A kulai csapatban csak Roglics balszélső játéka eme kedett ki. Orcsics biztos kézzel vezette a meccset.

VRBASZ:

„Szentai AC—Amateur 3:1 (3:0).

NOVISAD:

Radnicski—Bácska (Subotica) 2:0 (0:0). Barátságos. Bíró: Simovic. A tartalékos Bácska az első félidőt szélel játszott, azonban nem vette komolyan ellenfelét. A második félidőben a Radnicski a szél segítségével felülke-rekedett és gólhelyzeteit ügyesen ki-használta. Az első gólt a 25-ik percben szabadrugásból Buzai lötte. A második gól a 35-ik percben esett Horváth lövé-séből.

NAK—Sumadija (Kragujevac) 1:1 (2:1).

Petrovaradini Gradjanski—Radnicski lb. 2:1.

ZAGREB:

Vasutasok—Borac (Split) 5:1.

OSIJEK:

Concordia Zagreb)—Slavia 6:3.

LJUBLJANA:

Iliria—HASK (Zagreb) 5:2. Szombaton.

Iliria—HASK 2:0. Vasárnap.

Tennisverseny Noviszadon. Noviszadról jelentik: A beogradi és noviszadi tennisklubok vasárnap városközi versenyt rendeztek Noviszadon. A verseny 6:3 arányban a beogradiak vereségével végződött.

BUDAPEST:

FTC—III. Ker. 5:5 (2:1) A III. kerület szerzte meg a vezetést Horváth révén, majd az FTC Kohut révén egyenlített és a vezetéshez is jutott. Kohut belőtte a harmadik gólt is, amire a III. kerület szintén góllal felelt, amelyeket Horváth lött. Az FTC utolsó két gólját Sándor és Pataki, a III. kerületiekét Rábel és Köfler lőtték.

BEAC—NSC 4:0 (3:0). Góllövők: Marcinkó, Reinhardt és Szántó.

Vasa—33 FC 3:3 (3:1).

VAC—UTE 2:1 (1:1).

Törökvs—ETC 5:1 (1:1).

BÉCS:

Rapid—Rudolfshügel 5:1
Simmering—FAC 2:0
Admira—WAC 4:2
Wacker—Hertha 4:1

PRAGA:

Spárta—MTK 3:1 (1:0). A Spárta jobb volt. Az MTK Kropacseknek köszönhető vereségét. A budapestiek egyetlen gólját Bus lötte.

A Sand Temesváron. A temesvári Kinizsi pünkösdi két napjára meghívta a Sand csapatát. A Sand vezetősége a meghívást elfogadta és így a piros-feketék pünkösdi vasárnapján és hétfőjén Temesváron fognak vendégszeropelni. A Kinizsi meghívta a budapesti »33« FC kitűnő egvűttesteit is, úgy, hogy a Sand egyik napon a román bajnok-csapatall mérkőzik, a másik napon pedig egy másik temesvári csapat-tal. A suboticei csapat legjobb összeállításban, szombaton fog Temesvárra utazni.

Engedélyezték a becskeréki atlétikai alszövetség működését. Zagrebból jelentik: Az atlétikai szövetség vasárnap rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen foglalkoztak becskeréki alszövetség ügyével. A közgyűlés egyhangulag el-ítélte Ambróczy Károly alszövetségi elnök magatartását, egyúttal engedélyezte azonban az alszövetség működését.

A Lebach-istálló győzelme a beogradi löversenyen. A beogradi Aero-klub vasárnap löversenyén, a huszezerdinár-tal díjazott kétezer méteres távon, a Lebach-istálló Rabló nevű lova futott be elsőnek. A második Ljubitin, a harmadik Virginia lett.

GRAND HOTEL „RFILÉVIE” SPLIT

1926. tavaszi szezon az Adrián
45 modernül berendezett szoba. Előrendelői
Egyéb árak. Nappali-éjszakai társasági hely.